

رَبِّ الْفَضْلِ بِبَدَا اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ مِنْ كُنْشَاءِ
عَنْكَ كَيْتَبُكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵
روپے

روزنامہ

یوم بخشنہ

فی پرچم دس بیسے

۸ رمضان المبارک ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۱۲، ۳۱ سلیخ ۳۲، ۳ فروری ۱۹۶۳ء نمبر ۳۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۰ فروری بوقت ۸ بجے صبح

کل دوپہر سے شام تک حضور ایذا اللہ تعالیٰ کو بے چینی
کی تکلیف زیادہ رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت
اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور
التزام سے دعاؤں کرتے رہیں کہ
مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت زبیر اشیر احمد رضا مدظلہ العالی
کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰ فروری۔ حضرت زبیر اشیر صاحب
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی
اطلاع ظہر ہے کہ طبیعت
مطہر ہے۔ حالت بے چینی اور بے خوابی
میں گورق ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
حضرت میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے
فضل سے شفا کمال و جاہل عطا فرمائے آمین

اخبار الحدیث

۲۰ فروری کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا
جلال الدین صاحب خمس نے پڑھائی۔ خطبہ میں
آپ نے قرآن مجید کی آیت شہد کہ سنا
الَّذِينَ آمَنُوا أَتَزَلَّ فِيهِ الْقُرْآنُ لَئِنْ
كُنْتُمْ تَكْفُرُونَ کے بعد اس کی طبیعت تفسیر
بیان کی اور اس طرح رمضان کی تہاوت درج
عظیم الشان برکات پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔
مسجد مبارک میں رمضان کے مبارک ایام
دینی سرپرست

۲۰ فروری میں اوقات سحر و افطار
دن اتھارنے سحر وقت خیر
۴ رمضان روز جمعہ ۵-۴۵
۸ اتوار ۵-۳۴

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جذبات اور گناہ سے چھوٹ جانے کیلئے اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا کرنا چاہیے

جب خدا کی عظمت اور جبروت دل میں بٹھ جائے تو گناہ دور ہو جاتے ہیں

"جذبات اور گناہ سے چھوٹ جانے کے لئے اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا کرنا چاہیے جب اس سے
زیادہ خدا کی عظمت اور جبروت دل میں بٹھ جائے تو گناہ دور ہو جاتے ہیں۔ ایک ڈاکٹر کے خوف دلانے
سے بسا اوقات لوگوں کے دل پر ایسا اثر ہوتا ہے کہ وہ مر جاتے ہیں تو پھر خوفِ الہی کا اثر کیونکہ نہ ہو چکا
کہ اپنی عمر کا حساب کرتے رہیں۔ ان دوستوں اور رشتہ داروں کو یاد کریں جو انہیں میں سے کھل کر چلے گئے۔
لوگوں کی صحت کے ایام بونہی غفلت میں گزر جاتے ہیں ایسی کوشش کرنی چاہیے کہ خوفِ الہی دل پر غالب رہے جب تک انسان
طلول ال کو پھوڑ کر اپنے پر موت وارد نہ کر لے تب تک اس سے غفلت دور نہیں ہوتی" (ملفوظات جلد دوم ص ۲۹۵ و ۲۹۶)

تفسیر سبوره بقرہ کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّ عَلَى رَسُوْلِكَ الْكَرِیْمِ

خدا کے فضل اور رسم کے ساتھ

اجاب جماعت! اَسْلَمْنَا وَعَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ
سورۃ بقرہ کے نو رکوع کی تفسیر بہت دیر ہوئی شائع ہو چکی تھی۔ اب الشکرۃ الاسلامیہ نے میری اجازت
سے سورۃ بقرہ کی حقیقی تفسیر جو میرے عربوں کے نوٹوں پر مشتمل ہے شائع کر دی ہے۔ امید ہے کہ باقی پاروں
کے نوٹ بھی جلد شائع ہو جائیں گے۔ اجاب جماعت کو چاہیے کہ وہ اس تفسیر کو خود پڑھیں اور دوسروں کو پڑھنے
کے لئے دیں تاکہ خدا تعالیٰ کے کام کی زیادہ سے زیادہ اشاعت ہو۔

شاہکار۔ مرزا محمد ود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۳۱

خدا اللہ ربوبہ

چند سوال اور ان کے جواب

سید امجد علیہ الرحمہ صاحب ناظم دارالافتاء (لہور)

سوال

صبح کی اذان میں الصلوٰۃ الخیر من التو کے الفاظ کا ثبوت ہے؟

جواب

ابوداؤد اور سنن احمد کی روایت ہے کہ حضرت بلالؓ اذان کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں اطلاع دیتے جابا کرتے تھے کہ لوگ آگئے ہیں حضور نماز کے لئے تشریف لے آئیں ایک دن صبح کی اذان کے بعد جب بلالؓ حضور کے گھر گئے تو انہیں بتایا گیا کہ آپ سو رہے ہیں۔ بلالؓ نے بتا دیا وہ روزے کے لئے الصلوٰۃ الخیر من التو حضور کو یہ الفاظ پندارے اور صبح کی اذان میں انہیں شامل کر دیا گیا۔

مؤذن مکہ حضرت ابو خدیجہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے درخواست کی کہ حضور مجھے اذان سکھائیں۔ چنانچہ آپ نے مجھے اذان سکھائی اور فرمایا کہ جب صبح کی اذان دیتے ہو تو نوحی علی الخلوام کے بعد وہ فقہ الصلوٰۃ الخیر من التو بھی لگا دو۔ ان روایات سے ظاہر ہے کہ یہ الفاظ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہی اذان میں شامل ہو چکے تھے اور یہی واقعہ صبح ہے۔

سوال

جو لوگ دینیک اپنی لڑکیوں کو بچھا رکھتے ہیں اور ان کی شادی نہیں کرتے ان کے بارہ میں اسلام کی ہدایت کیا ہے؟

جواب

اسلام نے اس بات کو پسند کیا ہے کہ لڑکی کے باغ ہوتے ہی اس کی شادی کر دی جائے بلکہ ایک حدیث میں آتا ہے کہ جو لڑکی اپنی باغ لڑکی کو بھٹائے رکھتے ہیں اور اس کی شادی نہیں کرتے اگر اس عمر میں اس سے کوئی نہ کرے تو سزا ہے۔ اس کے سوا کسی ساری ذمہ داری اس کے والد پر عائد ہوگی۔ اسی طرح کہ ذمہ داری نوجوان لڑکے کی شادی کے متعلق بھی باپ پر عائد ہوتی ہے۔ (مشکوٰۃ ص ۲۴)

سوال

جہیز کے بارہ میں اسلام کی حدیث کیا ہے؟

جواب

والدین کے لئے اپنی لڑکی کو جہیز دینا ضروری نہیں اور نہ ہی لڑکا نما و تداس کا مطالبہ کر سکتا ہے۔ ہاں یہ مستحسن ہے کہ والدین اپنی بیٹی کے مطابق اسراف اور رواج سے بچتے ہوئے

ایک ضروری تحریک

(آنحضرت سیدنا ام مین صاحب صدیقنا ما اللہ کریم) مجلس خدام الاحرار نے اسمعی پھول اور پھول کی تربیت کے لئے رسالہ تشیحہ الایمان جاری کیا ہے مگر انوس ہے کہ احباب جماعت کی اس کی طرف کوئی خاص توجہ نہیں۔ ہمارے سامنے اس وقت سب سے بڑا کام اپنی اولادوں کی تربیت ہے تاکہ یہ بچے جب بڑے ہوں تو اسلام کے جانا نہ سپاہی ثابت ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

کلکھ راج و کلکھ مسؤل هن رعیتہ

ہم میں سے ہر شخص اپنی اولاد کی تربیت کا ذمہ دار ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اسلام کے عقائد، احکام اور تاریخ سے واقف کرانے، تشیحہ الایمان کے مطالبہ سے یہ غرض پوری ہو جاتی ہے۔ خاص پر وہ لوگ جو مرکز سے باہر رہتے ہیں اور کونو میں ان کے بچوں کی درجی تعلیم کا انتظام نہیں انہیں چاہئے کہ وہ رسالہ تشیحہ اپنے بچوں کے لئے منگوائیں تاکہ ان کے بچے اپنے مذہب کی گہری واقفیت حاصل کر سکیں، پس اس نوٹ کے ذریعہ میں احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ وہ اپنے بچوں کے نام رسالہ تشیحہ الایمان ضروری جاری کر دہیں یہ رسالہ لڑکوں اور لڑکیوں کے لئے یکساں مفید ہے۔ اس طرح نجات کی عمدہ دار بھی ماہرات کے لئے یہ رسالہ جاری کر دہیں اور اپنی نجات کی عمارت کو پھول کے لئے یہ رسالہ مزید سے کی طرف توجہ دلائیں۔

دعوت رکنہ امام اللہ فرزند (۱)

مجلس شوریٰ کے ایجنڈے کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذہ اللہ تعالیٰ کافیلہ

مجلس شوریٰ کے ایجنڈے کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں فیصلہ فرمایا ہوا ہے کہ:-

۱۔ مقامی ایجنڈوں کا ہر ممبر جو مجلس مشاورت میں کوئی تجویز پیش کرنا چاہتا ہے وہ سب سے اول اپنی تجویز اپنی مقامی ایجنڈوں میں پیش کرے۔ وہاں اگر کثرت ہوئے اس کی توجیہ ہے تو وہ مقامی ایجنڈوں کے صیغہ متعلقہ سے اس کے متعلق خطا و کتابت کرے۔ اگر صیغہ متعلقہ کی طرف سے خطوط آئے ہوتے ہیں تو ان کے جواب میں اپنی طرف کے اندر مقامی جماعت کو کوئی جواب نہ جائے تو مقامی ایجنڈوں کو اپنی طرف سے پیش کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کر کے گی۔ اگر صیغہ کا جواب پندرہ دن کے اندر نہ چلا جائے تو صیغہ کا یہ جواب مقامی ایجنڈوں کے سامنے پیش ہوگا۔ پھر اگر مقامی ایجنڈوں کو مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہتے تو اس صورت میں مقامی ایجنڈوں کو اپنی طرف سے پیش کرنا ضروری ہے کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کرے۔ پھر آپ کی منظوری حاصل ہونے کے بعد وہ تجویز صیغہ متعلقہ کی دائرے کے ساتھ مجلس مشاورت میں پیش ہوگی۔ (ریورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۹ء ص ۱۹)

جماعتیں مجلس مشاورت کے لئے تجاویز بجاوتے وقت مندرجہ بالا فیصلہ مشاورت کو ملحوظ رکھیں اور افراد براء دست اپنی تجاویز شوریٰ کے لئے نہ بجاویں۔ (سیکرٹری مشاورت)

بعض گھر بلو ضروریات کی چیزیں بطور جہیز اپنی لڑکی کو دیں تاکہ شکر بانی کی صورت میں ان کی لڑکی گھر کی عام ضروریات کے بارہ میں کسی وقت سے مدد چاہ نہ ہو۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت فاطمہؓ کو شادی کے موقع پر بستر کی چادر، مشکینہ اور نیکہ وغیرہ بطور جہیز دیا تھا۔ (السنائی ص ۱۱)

سوال

دیور سے پردہ کے بارہ میں ایک فتویٰ الفضل میں شائع ہوا ہے۔ حضرت امیرالمومنین ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے گھر بیوہ تعالیٰ کو مد نظر رکھتے ہوئے اس مسئلہ کی مزید توضیح و تشریح کی جائے۔

جواب

الفضل ۱۲ جولائی ۱۹۳۷ء میں حضرت امیرالمومنین ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے اس کی خود ممانعت شائع ہوئی ہے جو درج ذیل ہے۔

سوالی مکہ

اس وقت عام رواج کے مطابق دیور پہننی۔ چچا یا ماموں کے لڑکوں یا اسی طرح کے نزدیک رشتہ داروں سے پردہ نہیں کیا جاتا؟

جواب

ان سے پردہ ہے ہاں یہ پردہ دوسروں سے کم ہے یعنی کم سے کم پردہ ہے وہ ان سے ہے۔

سوالی مکہ

حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں حضرت اقدس کا کیا طریق تھا اور اس وقت حضور کے خاندان میں کیا طریق ہے؟

جواب

جواب مکہ کے مطابق ہے۔

سوال

فریقین کی رضامندی سے منگنی پختہ ہو گئی لیکن بعد میں لڑکے والوں نے کوئی اور رشتہ پسند کر کے شادی کر لی۔ کیا اس سے لڑکی والوں کی عزت پر فرق نہیں آئے گا اور اس طرح لڑکی والوں کی شہرت کو جو نقصان پہنچا ہے۔ اس کا اندازہ کس طرح ہوگا اور ان کی بدنامی کا کون ذمہ دار ہوگا؟

جواب

دنیا کی زندگی دو دائروں میں گھومتی ہے قانونی دائرہ اور اخلاقی دائرہ۔ قانونی دائرہ کی زندگی پر اللہ تعالیٰ نے ایک حد تک انسان کو

جہیز کی سزا دینے کا اختیار نہیں دیا۔ علاوہ از اس وقت جب سہافت کے دائرہ میں ایک اقدام اپنی مرضی اور اختیار سے کرنا ہے تو اس کے نیک و بدنتیج کے لئے مجھ سے تیار رہنا چاہئے۔ منگنی کا عہد ایک اختیار اور اختیار کا عہد ہے اس لئے کوئی قانونی نتائج نہیں۔ پس اگر کوئی لڑکے والے یا عہد کرے تو اس کا کام وہی ہے جو شادی کے وقت ہے۔

ان لڑکے والوں پر لڑکے کا دائرہ لڑکے والے کے لئے ہے اور لڑکیوں پر لڑکیوں کے لئے ہے اور ان اثرات دونوں کے لئے متوجہ ہیں۔ مگر ہر قدم اٹھانے سے ان اثرات کیلئے مجھ پر ہونا چاہئے اور سمجھنا چاہئے کہ اس دائرہ میں قانونی تغیر ہوگا

روزنامہ الفضل اردو

مورخہ ۳ فروری ۱۹۹۷ء

فروق کے نمازات کا تصفیہ

بوقت روزہ "اعتوت" لاہور میں ایک ادارہ "تغایب و زیارات اور ماحمی جلوسوں کے لئے شیعہ حضرات کی علیحدہ "حدیثی" کے طویل عنوان کے تحت شائع ہوا ہے۔ ہمارے نزدیک شیعہ کی نمازات کو محدود میں لانے کا یہ بھی ایک حد تک موثر طریق ہے جس کا اظہار اس متوازن ادارہ میں کیا گیا ہے۔

"سیدنا حضرت امام حسینؑ کی عظیم شہادت کے متعلق اہل سنت اور شیعہ حضرات کا نقطہ نظر بنیادی طور پر مختلف ہے۔ سخاوت و سخاوت کے لحاظ سے بھی اور نتائج و عوارض کے اعتبار سے بھی ان دونوں طبقوں کا اندازہ فکر اور طریق عمل اصولی طور پر مختلف چلا آ رہا ہے۔ بہت سے ایسے اعمال ہیں جنہیں ایک طبقہ بنیاد سمجھ کر کرتا ہے، اور دوسرا طبقہ اپنے دینی عقائد میں اسے ایک گنہ سمجھتا ہے، اس وقت ہمیں بھی کے موقف پر تنقید یا کسی کے دلائل کی تردید کرنا مقصود نہیں ہے بلکہ اپنے اپنے عقائد پر زندہ رہنے کا پورا حق حاصل ہے اور کوئی دوسرا فرق اس سے حق سلب نہیں کر سکتا۔"

(دعوتِ محمدؐ خردی)

- ان میں جو اصول بیان کی گئے ہیں وہی اصول ہے جس کا اعلان قرآن کریم نے کیا ہے اور ان سے اور نہایت نیچے جتنے مختصر الفاظ میں کیے اور حقیقت یہ ہے کہ آج مہذب دنیا جو غیر آزادی کا مفہاد نہیں ہے اسلام ہی سے متاثر ہو کر ان تہذیب پر پوچھی ہے کہ
- (۱) لا اکراه فی الدین
 - (۲) قسوت شاء فلیسومن ومن شاء فلیسکفر
 - (۳) کم دینکم ولی دین
 - (۴) دین میں کوئی جبر نہیں (۲) جو چاہے

ایمان لائے اور جو چاہے انکار کرے ہم تمہارے لئے تمہارا دین اور میرے لئے میرا دین۔

یہ وہ عظیم الشان اصول ہے کہ ان کے بغیر دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا اگر آج تمام دنیا ان اصول کو مان لے تو دنیا سے بہت سے نمازات ختم ہو سکتے ہیں۔ ہم نے مسلمانوں کے فرقوں کو بار بار اس طرف توجہ دلائی ہے کہ اگر وہ اتحاد میں المسلمین کی آرزو رکھتے ہیں تو ان کو اختلاف عقائد کی بدانتہا کا جو صلہ پیدا کرنا چاہیے۔ جیتے تک یہ نہ ہوگا مسلمان فرقے باہم دست و گریباں رہیں گے۔ اور اپنے بے جا اور غیر ضروری تنازعات سے ملک و قوم کو نقصان عظیم پہنچاتے رہیں گے۔

شیعہ کی نماز عہ کا جو صحیح ترین پہلو ہے وہ ادارہ میں وضاحت سے بیان کرنے کی کوشش کی ہے۔ یہاں شیعہ حضرات اپنے ماحمی جلوسوں اور امانت سے نکالتے ہیں کہ جس سے دوسروں کے جذبات خواہ مخواہ مجروح ہوتے ہیں۔ اس بات کو جانے دیجئے کہ شیعہ حضرات کے تقویرات صحابہ ثمالہ کے متعلق سنیوں کے عقائد کی حدیں۔ خود یہ ماحمی جلوس ایک ایسا منظر پیش کرتے ہیں کہ جن کا غیر شیعہ حضرات پر ٹھوس قطعاً متاثر نہیں ہے۔ ہمیں شیعوں کے نام پر قطعاً اعتراض نہیں ہے۔ لیکن اس امر پر ضرور اعتراض ہے کہ وہ ان دردناک چیز کو خواہ مخواہ دوسرے کو دیکھنے پر مجبور کرتے ہیں اور جلوسوں کو ایسے راستوں سے گزرنے پر ہتھ میں جن میں بسنے والے ایسے منظر دیکھنا پسند نہیں کرتے۔

ہم یہاں، تم کی شرعی حیثیت پر بحث نہیں کر رہے بلکہ شیعوں کے لئے اس کا جواز تسلیم کرتے ہوئے یہ چاہتے ہیں کہ شیعہ حضرات اپنے ماحمی جلوسوں کو اس طرح محدود کر لیں کہ جس سے شیعہ اور سنی ماحمی کا اندیشہ نہ رہے۔ چنانچہ دعوت کا یہ مطالبہ صحیح ہے کہ

"دونوں فرقے اپنے اپنے فرقہ دارانہ موافقت کو اپنی اپنی حدود تک محدود رکھیں۔ اور کسی ایک طبقے کی فرقہ دارانہ تقریبات نہ دوسرے طبقے کی حدود میں مداخلت کریں اور نہ کسی ایک طبقے کی آبادی میں اس کے تقریبات کے عقائد کوئی فرقہ دارانہ مجلس جلسہ یا جلوس منعقد ہو سکے۔ اگر ہر فرقے کی مخصوص تقریبات صرف اسی فرقے کی مخصوص عبادت گاہوں یا ان کے پرچوں کے ذاتی مکانات یا ان کی اکثریت کی آبادیوں تک ہی محدود رہیں۔ تو دونوں فرقوں میں باہمی چشمتش اور فرقہ دارانہ کش مکش جو ہر سال مختلف عداوتوں سے سامنے آتی رہتی ہے عیش کے لئے ختم ہو سکتی ہے اور صرف ہی ایک طرف ہے جس سے کہ ہم حقیقی اتحاد کی دولت سے مالا مال ہو سکتے ہیں۔"

"معاشرہ دعوت" لکھتا ہے۔

"ہم اس مطالبہ کو حقیقی اور عقلی

دلائل کے ساتھ اور واقعات کے مستند تاریخی حوالے کے ساتھ بار بار پیش کر چکے ہیں لیکن ارباب اقتدار کی طرف سے عیشی جواب ملتا رہا کہ دلائل تو اپنی جگہ بے شک تھی ہیں لیکن کیا کریں سالہا سال سے ایسی ہی چلا آ رہا ہے۔ اب ہم اس رواج کو بیکسر کیسے بدل سکتے ہیں؟

(دعوتِ محمدؐ خردی)

بارہی رائے میں حکومت پرانا اہمیتا جائز نہیں ہے۔ حکومت جو کچھ کرتی ہے وہ موجودہ قانون کے مطابق کرتی ہے اور وہ چاہتی ہے کہ ایسے اوقات خوش اسلوبی اور امن و امان سے گزر جائیں چنانچہ ایسے جلوسوں کو پڑا نہیں رکھنے کے لئے حکومت کو خود بھی سخت کوشش اٹھانی پڑتی ہے۔ اگر وہ قانوناً یا عقلیاً ایسا کر سکتی تو یقیناً وہ ایسا کرتی۔ اس لئے حکومت کو مورد الزام ٹھہرانا واجب نہیں ہے۔ اصل موثر طریق وہی ہو سکتے جو یقیناً باہم تراضی سے فیصلہ کریں چنانچہ معاہدے جو قابل خود شیعہ حضرات کے ہے چاہئے کہ شیعہ حضرات بھی اس پر غور کریں۔

(دبائی)

ان کی لگن دلوں کو لگا کر رہیں گے ہم

گھر گھر میں حق کی بات سنا کر رہیں گے ہم
 ان کی لگن دلوں کو لگا کر رہیں گے ہم
 یورپ تراشتا ہے بتوں کے جو آستان
 اللہ کی سجدہ گاہ بنا کر رہیں گے ہم
 فرزندِ ابراہیمؑ ہیں نمرود جان لیں
 آتش کدوں میں پھول کھلا کر رہیں گے ہم
 طوقان کفر و شرک ہے گر موجزن تو کیا
 کشتی نوح اس میں چلا کر رہیں گے ہم
 تنویر خواہ جان ہی دینی پڑے ہمیں
 ہر کو میں ان کا شور مچا کر رہیں گے ہم

نمائندگان مجلس مشائخ و رت کے انتخاب متعلق ضروری باتیں

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

نمائندگان مجلس مشائخ و رت کے انتخاب کے متعلق بینا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا ارشاد فرمودہ وہ ہدایات درج ذیل کی جاتی ہیں جو حضور امیرہ اللہ نے مجلس مشائخ و رت ۱۹۱۸ء کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے ارشاد فرمایا تھا۔
 جماعتوں کو چاہیے کہ انتخاب نمائندگان کے وقت ان ہدایات کو ملحوظ رکھیں۔ (سیکرٹری مجلس مشائخ و رت)

بعض جماعتیں ایسی ہیں جو

مجلس شوریٰ میں

اپنے نمائندگان اہل چمن کو نہیں سمجھتیں۔ چنانچہ میں نے اس سال کے نمائندگان کی جو لسٹیں دی تھیں ان میں بعض منافق بھی نظر آتے ہیں۔ بعض نہایت کمزور ایمان والے بھی تھے دکھائی دیتے ہیں۔ بعض بڑے بولے اور بعض معتزض بھی میں نے دیکھے ہیں اور بعض یقینی طور پر ایسے لوگ ہیں جو اپنے اندر بہت تھوڑا ایمان رکھتے ہیں۔ اگر جماعتیں اپنے

نمائندگان کا صحیح انتخاب

کرتیں تو اس قسم کی کوتاہی اور غفلت ان سے کبھی سرزد نہ ہوتی۔ مگر ان سوس سے کہ جماعتیں یہ نہیں دیکھتیں کہ کون نمائندگی کا اہل ہے بلکہ وہ یہ دیکھا کرتی ہیں کہ کون فارغ ہے اور کیا وہ قادیان جا سکتا ہے اس پر جو بھی کہہ دے کہ میں فارغ ہوں لے بھجوا دیا جاتا ہے اور یہ قطعی طور پر نہیں سمجھا جاتا کہ اس مجلس شوریٰ کی ذمہ داریاں کتنی وسیع ہیں اور کتنے اہم فرائض ہیں جو نمائندگان پر عائد ہوتے ہیں۔ صرف اس لئے کہ ایک شخص فارغ تھا یا صرف اس لئے کہ ایک شخص بڑا بولا اور معتزض تھا۔ یا صرف اس لئے کہ ایک شخص زیادہ آسودہ حال تھا یا صرف اس لئے کہ ایک شخص آگے آنا چاہتا تھا۔ انہوں نے اس کو نمائندہ بنا کر قادیان بھیج دیا۔ حالانکہ وہ شخص جو آگے آنا چاہتا ہے اور خود بخود کوئی خدمت مانگے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ ایسے شخص کے متعلق یہ فرمایا کرتے تھے کہ اسے وہ عہدہ نہ دیا جائے گا۔ پس بین جماعت کو آپ لوگوں کی دسلاطت سے

پیغام پہنچانا چاہتا ہوں

کہ جو کام خدا کا ہے وہ تو بہ حال لے پورا کرے گا مگر جس کام کا ہمارے

ساتھ تعلق ہے اگر ہم اس کام کو دیکھتے ہیں تو اس کے ساتھ سرانجام نہیں دیں گے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے نزول میں دیر لگ جائے گی۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو اور

نمائندگان کے لئے ہمیشہ اہل لوگوں کو منتخب کرو

جہاں تک میں سمجھتا ہوں میرا یہ خیال ہے کہ جماعت نے ابھی تک مجلس شوریٰ کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ انہوں نے صرف اس کو ایک مجلس سمجھ لیا ہے جس کے متعلق وہ سمجھتے ہیں کہ اگر اس میں انہوں نے اپنی جماعت کا کوئی نمائندہ نہ بھیجا تو ان کی سبکی ہوگی۔ اس لئے انہوں نے کامل غور سے کام نہیں لیا اور نمائندہ کے طور پر بعض منافقین کا بھی انتخاب کر لیا ہے۔ اسی لئے انہوں نے بے نمازوں کو بھی چن لیا ہے۔ بلکہ ان لوگوں کو بھی چن لیا ہے جن کا کام مسلسل پر وقت اعتراض کرتے رہتا ہے۔ صرف اس لئے کہ وہ بڑے بولے تھے یا صرف اس لئے کہ وہ معتزض تھے۔ یا صرف اس لئے کہ وہ دو نمائندہ تھے۔ یا صرف اس لئے کہ وہ خواہش رکھتے تھے کہ انہیں آگے آئے کا موقع ملے۔

اس مجلس میں

تو ان لوگوں کو شامل ہونے کے لئے بھیجا جائیے جن کا ایمان اتنا مضبوط ہو کہ وہ سلسلہ کے فائدہ کے لئے اپنے باپ اور اپنی ماں کی بات بھی سننے کے لئے تیار نہ ہوں۔ کچھ یہ کہ وہ ادھر ادھر کی باتیں سنیں اور سلسلہ کے خلاف پراپیگنڈہ کرنے لگ جائیں۔ اس قسم کے آدمی تو مجلس شوریٰ سے ہزاروں میل کے فاصلے پر رہنے چاہئیں۔ کچھ یہ کہ ان کو نمائندہ بنا کر اس مجلس میں شامل کر لیا جائے۔ پس یہ

ایک خطرناک غفلت ہے

جو اس دفعہ جماعت نے کی اور بین امید کرتا ہوں کہ آئندہ جماعتیں میری اس ہدایت

صفا کی لئے کسی کی روح نکالی جائے اگر روح نہیں ہوگی تو عجزہ کی لاش کو لیکر کسی نے کیا کرنا ہے خواہ اس کا چہرہ کیسا ہی چمکتا ہو اس میں کوئی مشابہت نہیں کہ اگر ہم ایسے

متقی اور نیک لوگ

چنیں جو دنیوی علم سے بھی آگاہ ہوں اور حسابی معاملات میں اچھی دسترس رکھتے ہوں یا ایسے لسان اور لکچر اہل ہوں تو بڑی اچھی بات ہے۔ یہیں یہ نہیں کہتا کہ مزدور ایسے ہی نیک شخص کا انتخاب کرو جو بولتا نہ جانتا ہو اور وہ قول خوبیاں کسی میں پائی جائیں تو اس کا انتخاب کرو تا زیادہ مزدور ہوگا۔ لیکن اگر کسی میں نیک اور اتقا نہیں بلکہ وہ محض دنیوی علم کا ماہر ہے تو ہم اس کی بجائے اس متقی اور پرہیزگار انسان کا انتخاب کرو جو اپنے دل میں دین کا درد رکھتا ہو۔ جو بڑا بولا نہ ہو جو اپنے آپ کو آگے کرنے کی عادت نہ رکھتا ہو۔ اور یا یہ ہم بات کو سمجھنے اور مشورہ دینے کی بھی اہلیت رکھتا ہو۔ مگر یہ کہ صرف دنیوی علوم و فنون کو مد نظر رکھا جائے اور یہ نہ دیکھا جائے کہ وہ اپنے دل میں اللہ تعالیٰ کی خشیت اور محبت بھی رکھتا ہے یا نہیں ایک فضول بات ہے۔

پس میں جماعت کے دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلانا ہوں اور متعلقہ کارکنوں کو بھی ہدایت کرتا ہوں کہ وہ میرے اس حصہ تقریر کو بقیہ جماعت تک پہنچا دیں اور پھر تواتر پہنچاتے رہیں کہ مجلس شوریٰ کے

نمائندے ایسے ہی منتخب کرنے چاہئیں

جن کے اندر تقویٰ اور ہمارت ہو جو لوگ لڑنے اور فساد دی ہوں نمازوں کی پابندی کریں لے نہ ہوں۔ جھوٹ بولنے والے ہوں۔ معاملات کے لچھے نہ ہوں۔ ملازمہ ناجائز انزوا اور اعتراض کرنے والے ہوں یا منافق اور کمزور ایمان والے ہوں ان کو بطور نمائندہ انتخاب کرنا جماعت کی بڑا برتر رکھنے ہے اور ایسے لوگوں کو مجلس کے خرم بھی نہیں آنے دینا چاہیے چاہے وہ کہ دوڑوں روپے کے مالک ہوں اور چاہے وہ باتیں کر کے تمام مجلس پر چمکا جا بیٹے ہوں۔ ہمارے لئے

دی لوگ مبالغہ ہیں جن کے اندر دین اور تقویٰ ہے خواہ وہ اچھی طرح بول بھی نہ سکتے ہوں۔ اسکے مقابلہ میں وہ لوگ جن میں دین اور تقویٰ نہیں خواہ وہ کتنے ہی لسان اور لکچر اہل ہوں اور خواہ ان کے گھر سونے اور چاندی سے بھرے ہوئے ہوں ہمیں ان کی ہرگز ضرورت نہیں۔ وہ اس مجلس سے جس قدر دور رہیں ہمارے لئے اتنا ہی اچھا ہے۔

کو یاد رکھیں گی۔ بلکہ میں جماعت کے کارکنوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ میرے اتنے حصے تقریر کو الگ نائل کر دیں اور آئندہ مجلس شوریٰ کے موقع پر ہمیشہ اسے نائل کرتے رہیں تاکہ جماعتیں ان لوگوں کا انتخاب کر کے بھیجا کریں جو تقویٰ اور دیانت اور عبادت کے لحاظ سے بڑے ہوں۔ یہ نادانی کا خیال ہے جو بعض جماعتوں میں پایا جاتا ہے۔ کہ فلاں چونکہ مالی واقفیت رکھتا ہے اس لئے اسے نمائندہ بنا کر بھیجا جائیے یا فلاں چونکہ بولتا زیادہ ہے اس لئے اسے نمائندہ بنا کر بھیجا جائیے۔ اگر محض مالی واقفیت کی وجہ سے شوریٰ کی نمائندگی جائز ہو تو پھر تو کوئی ہندو بھی ہمیں نمائندہ بنا لینا چاہیے۔ اسی طرح کوئی عیسائی اگر مالی امور کے متعلق واقفیت رکھتا ہو تو اسے بھی نمائندہ بنا لینا چاہیے۔

حقیقت یہ ہے

کہ بحث سے تعلق رکھنے والی یہ باتیں محض سطحی ہیں اور دوسرا درجہ رکھتی ہیں اگر یہ نہ ہوں تو کوئی نقصان نہیں ہو سکتا آئندہ رسول کریم کے زمانہ میں کونسا بحث تیار ہوا کرتا تھا۔ پھر حضرت ابو بکر کے زمانہ میں کونسا بحث ہوتا تھا۔ اسی طرح حضرت عمر کے زمانہ میں بھی بحث نہیں بنتا تھا۔ حضرت خلیفہ اول کے زمانہ میں جب کام انجن کے سپرد ہوا تو اس وقت بحث بنتے لگا۔ لیکن فرض کرو کسی وقت ہم ضرورتاً اس مجلس کو آزادیں تو سلسلہ کو اس سے کیا نقصان ہو سکتا ہے۔ پس

بحث پر بحث

ایک سطحی کام ہے اور اگر ہم اس کام کے لئے ایسے ہی لوگوں کو منتخب کریں جو مالی معاملات کے متعلق اچھی واقفیت رکھتے ہوں۔ یا بڑے بولے ہوں اور معتزض ہوں اور نمائندہ کے انتخاب میں یہی اہل اور تقویٰ کو مد نظر نہ رکھا کریں تو یہ ایسی ہی بات ہوگی جیسے چہرہ کی

نمائندگان شوری کے لئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ الغزیز کی ارشاد فرمودہ اہم ہدایات

شوری کا قیام

اسلامی اصول شریعت کے مطابق کسی امر کے فیصلہ کا حق خلیفہ کو ہی ہے دوسروں کا کام مشورہ دینا ہے مجلس شاورت کوئی فیصلہ نہیں کرتی بلکہ مشورہ دیتی ہے فیصلہ خلیفہ کرتا ہے یہ نہ کہا جائے کہ مجلس نے فیصلہ کیا ہے بلکہ یہ کہا جائے کہ مجلس نے یہ مشورہ دیا مجلس کے مشورہ پر خلیفہ نے فیصلہ کیا
رپورٹ مشاورت ۱۹۲۸ء ص ۴۰

اجلاس شوری سے خیر حاضر نمائندگان

جو مسلمان شوری بلاخصت حاصل کئے اجلاس میں حاضر نہ ہوں آئندہ کے لئے ان کو شوری کی ذمہ داری سے سبکدوش کر دیا جائے
(مختصر رپورٹ مشاورت ۱۹۵۸ء ص ۲۳)

نمائندگان کے لئے ہدایات

۱۔ ہر شخص خدا کی طرف توجہ کرے اور دعا کرے کہ الہی میں تیرے لئے آیا ہوں تو میری رہنمائی کر کسی معاملہ میں میری نظر ذاتیات کی طرف نہ پڑے نہ الیا ہو کہ کوئی رائے غلط دول اور اس پر زور دول کہ ماننی جائے اور اس سے دین کو نقصان پہنچے۔ نہ الیا ہو کہ مجھ میں نفسانیت آجائے یا اپنی شہرت و عزت یا برائی کا خیال آجائے نہ میں کسی کی غلط رائے کی تائید کر دوں میری نیت اور رائے درست ہو اور تیری منشا کے ماتحت ہو۔

۲۔ مشورہ کے وقت ذاتی باتوں کو دل سے نکال دیا جائے مشورہ کے معنی ہیں کہ اپنے داغ کو صاف اور خالی کر کے بیٹھو عام طور پر لوگ فیصلہ کر کے بیٹھتے ہیں لکھتے ہوتے ہیں ان سے اور پھر اس کی پوج کرتے ہیں مگر ہماری جماعت کو صحیح بات ماننی اور منجانی چاہیے۔

۳۔ کسی کی خاطر رائے نہیں دینی چاہیے بلکہ پورے صحیح سمجھیں وہ دین۔

۴۔ کسی اور حکمت کے ماتحت رائے نہیں دینی چاہیے بلکہ یہ مد نظر ہو کہ جو سوال درپیش ہے اس کے لئے کوئی مفید بات ہے۔

۵۔ جو بات بھی پورا سے تسلیم کرنے سے بہتر نہیں کرنا چاہیے خواہ اسے کوئی پیش کرے۔

۶۔ کوئی رائے قائم کرتے وقت جلد بازی سے کام نہ لیں لوگوں کی باتیں سنیں اور ان کا موازنہ کریں اور پھر رائے پیش کریں۔

۷۔ مجھی دل میں نہ رکھو کہ ہماری رائے مضبوط اور بے خطا ہے بعض آدمی اس میں ٹھوکر کھاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہماری رائے غلط نہیں ہو سکتی سچی اور سچی بات کو تسلیم کرو اور جہالت کی بات کو نہ مانو۔

۸۔ اس بات کے حق میں رائے دینی چاہیے جس میں دینی فائدہ زیادہ ہو۔

۹۔ ہماری تجاویز جن کے مقابلے میں ہم کھڑے ہیں ان کی تجاویز سے بڑھ کر اور موثر ہوں۔

۱۰۔ رائے دیتے وقت دیکھ لو کہ جو بات پیش ہے وہ واقعہ میں مفید ہے یا مضر فروعیات کو نہ دیکھو بلکہ واقعہ کو دیکھو مفید ہے یا مضر۔

۱۱۔ سولنے کسی خاص بات کے لیے کوئی دوسرا شخص نہ ہوں ہاں اگر وہی تجویز ہے تو پیش کرو
(مختصر رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۳، ۱۹۲۲ء ص ۱۲)

انتخاب نمائندگان کی طرح ہونا چاہیے

جب کسی جماعت سے نمائندہ منتخب ہوتا ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ سکرٹری یا امیر اپنی طرف سے بھی کو منتخب کرے بلکہ ساری جماعت سے مشورہ کیا جائے اور جو شخص سکرٹری یا امیر کی مشورت کے پاس پہنچا جائے اس میں نقصان نہ ہو کہ ہماری جماعت نے اسے ہو کر مشورہ کر کے خلائ کو نمائندہ منتخب کیا ہے

شوری کے نمائندہ کے فرائض

نمائندہ جو مجلس مشاورت میں شامل ہوتا ہے اس کی نمائندگی یہاں کی کاروائی کے اختتام کے بعد ختم نہیں ہوتی بلکہ وہ ایک سال تک جماعت کا نمائندہ رہتا ہے اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ سالانہ لوگوں کو خبر کیا کرے اور وہ ان میں انہیں بار بار بتائے جو یہاں پاس ہوتی ہیں۔
رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۲

شوری کی زبان

دوست بولتے وقت گوشش کیا کریں کہ اردو میں کلام کر لیں اور دو کراہنے کرنے کا

بہتر بن استعمال ہی ہو سکتا کہ ہماری مجلس شوری کی زبان اردو ہو۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۷ء ص ۱۲)

تجاویز برائے شوری کیسے مقامی جماعت کی وساطت کی ضرورت۔ مقامی انجمنوں کا سرنمبر جو مجلس شاورت میں کوئی

تجزیہ پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنی تجویز اپنی مقامی انجمن میں پیش کرے وہاں اگر اکثریت رائے ہو تو وہ مقامی انجمن مرکز کے فیصلہ متعلقہ سے خط و کتابت کر کے خطوط کے آتے جانے کا وعدہ نکال کر ۱۵ دن کے اندر جواب نہ دیا جائے تو مقامی انجمن اس تجویز کو فیصلہ مسیح کی خدمت میں ارسال کر کے اگر فیصلہ کا جواب ۱۵ دن کے اندر دیا جائے تو فیصلہ کا یہ جواب مقامی انجمن کے سامنے پیش ہوگا پھر مقامی انجمن اس تجویز کو مجلس شاورت میں پیش کرنا چاہے تو وہ تجویز خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ارسال کرے آپ کی منظوری حاصل ہونے کے بعد وہ تجویز فیصلہ متعلقہ کی رائے کے ساتھ مجلس شاورت میں پیش ہو (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۱)

شوری سے متعلقہ معاملات کی نوعیت۔ اس کے نام سے اس کے فرائض کی آگاہی

ہوتی ہے مگر بعض لوگ اس کے نام کو سمجھ جاتے ہیں اس نام کو اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ یہ مجلس شاورت سے اور وہ سال نہیں آتے چاہئیں جو انتظام کی تفصیلات سے متعلق ہوں (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)۔ کوئی ایسی تجویز کو مجلس شاورت میں پیش کرنے کی اجازت نہ ہوگی جس کے متعلق بحث وغیرہ کی منظوری پہلے نہ حاصل کر لی ہوگی اور اس کے ترمیم کے ہوتے الفاظ یہ پاس شدہ نہ ہوں گے
(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۵ء ص ۹)

شوری میں شرعی امور کے پیش کرنے کے متعلق لائق کا تعلق شرعی مسائل سے ہو اسے پہلے

مسئلہ کے مفیدوں کے سامنے پیش کر کے جواز کا فتویٰ حاصل کرنے کے بعد پھر اسے مجلس شاورت میں پیش کیا جائے۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۱ء ص ۸)

سلسلہ کے کام میں نفاذ نہیں دیکھنے بلکہ اطلاع کا طریق

۱۔ اگر کسی کو مسئلہ کے کام میں کوئی نقص نظر آئے تو اس کا فرض ہے کہ وہ صاف طور پر کہے جسے اطلاع نظر آتا ہے اس کی اس طرح اصلاح کی جائے لیکن یہ کسی طرح مبالغہ نہیں کہ بات میں کوئی اور بوجہ نظر آئی اور اس کے لئے یہ طریق دین اور نفاذ کے لحاظ سے سخت مضرت ہے۔ (رپورٹ مجلس شاورت ۱۹۲۸ء ص ۱۱)

دب، انسان کا دل میں مختلف قسم کے نفاذ پیدا ہوجاتے ہیں جنہیں ان نفاذ کو علم ہوا وہ اطلاع نہیں تو نقص دور نہیں گئے جاسکتے اور کام میں خرابی برپا ہوجاتی ہے اور محض اپنے نفاذ کو دور نہ کیا جائے جسے مسئلہ کے کام میں کوئی نقص معلوم ہوں اس کی مجھے اطلاع دے تاکہ ہم تو تحقیقات کرنے کی مشورہ کر دیا جائے۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۱ء ص ۱۱)

سوالات کو نیا دل کیسے ہدایت۔ ضروری سوالات کے متعلق یہ طریق ہونا چاہیے کہ

پہلے سے کچھ کر چکے ہوں مگر اس کے اندر کوئی

مجلس سے پہلے اور ان کے متعلق تو اس کے یہ سوال کیا جائے گا تا ان کے متعلق تیاری کر کے جواب دیا جائے۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۱)

سب صحیحی شوری میں نام پیش کرنے کا طریق

۱۔ اگر کوئی دوست اپنا نام پیش کر دے یا کوئی دوست اپنی ذاتی واقعیت کی بنا پر کسی وقت

۲۔ نام تجویز کر دے تو یہ کوئی صحیح بات نہیں۔ لیکن دوسرے کو یہ بتانا کہ میرا نام پیش کرو سخت صحیح بات ہے (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۱)

غیبی شوری کا نام تجویز کرنے والے

۱۔ اگر کوئی شخص کسی ایسے شخص کا نام سبھی کے ممبر بنانے کے لئے پیش کرے کہ جو مجلس شاورت کا نمائندہ نہ ہوگا تو ان کے اعلان شوری میں حصہ لینے کے حق سے محروم کر دیا جائے گا۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۱)

کمیٹی کے ممبران کے لئے ہدایت۔ سب کمیٹیوں میں ایسے آدمیوں کے نام لینے چاہئیں جو اس کے لئے کافی وقت دے سکیں اور ان مفہوم کے ساتھ ان کو نمائندہ ہو۔ نمائندہ سے میری مراد ذہنی نمائندہ ہے یہ مراد نہیں کہ وہ گریجویٹ ہوں یا کسی خاص مدرسہ تعلیم حاصل کئے ہوں بلکہ اخلاص اور تعاضلی ہی ایسی چیزیں ہیں جو کسی شخص کو دینی کاموں کا اہل ثابت کرتی ہیں۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۳ء ص ۱۱)

مجلس ان کمیٹی کا شوری میں اکٹھا بیٹھنا۔ جب کسی محکمہ کے متعلق کمیٹی اپنی رپورٹ پیش کرے تو سب ممبر قریب رہیں تاکہ وہ اپنی رائے بجا کر پیش کر سکیں۔ (رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۱۱)

پاکستان اور بیرونی مملکت کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

• نئی دہلی - یکم فروری چین کے وزیر اعظم سر شیو اہن لائی نے بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کو ایک خاص پیغام میں کہا ہے کہ چین ہا ہا سر سر پر کشیدگی کم کرنے کی خاطر بھارت کے ساتھ بات چیت کے لئے ہر وقت تیار ہے۔ یہ پیغام انڈینا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر سو باندو نے گذشتہ روز وزیر اعظم نہرو کو بھیجا۔ ڈاکٹر سو باندو نے گذشتہ روز اس پیغام کو امید افزا قرار دیا اور باجنگٹو نے کہے کہ سر شیو اہن لائی نے پنڈت نہرو سے ایک مرتبہ پھر کہا ہے کہ سرحدی تنازعہ چرچا میں بات چیت کے ذریعہ طے کر لیا جائے گا۔ ان حلقوں کے مطابق چین کے وزیر اعظم سر شیو اہن لائی نے اپنے تازہ پیغام میں کہہ کر انفرسٹی کی توجہ دینے پر سخت نہیں کی اور نہ ہی کسی اعتراض کا ذکر ہے۔

• نئی دہلی یکم فروری - بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے انکشاف کیا ہے کہ بھارت کا مذہبی نے بھارتی فوج کو کشمیر پر قبضہ کرنے کا حکم دیا تھا کیونکہ پاکستانی حملہ آوروں نے بھارت کی آزادی اور سالمیت کے لئے خطرہ پیدا کر دیا تھا۔ پنڈت نہرو دکن کناٹا پریس میں جو تمہارا "آزادی" کے مرتد ایک مصلح عام سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ ہم نئی دہلی کے "انسٹا" پر یقین رکھتے ہیں لیکن "انسٹا" فوجوں کو بدل نہیں بناؤ گے۔ فوج کی آزادی تمام باتوں پر مقدم ہے اور ہم اپنے ملک کی آزادی کی خاطر ہر وقت جنگ کے لئے تیار ہیں۔ چین کے جارحانہ عزائم کا ذکر کرتے ہوئے پنڈت نہرو نے کہا کہ چین نے غیر جانبدار ملکوں کی مصالحتی توجہ کو مسترد کر دیا ہے اور اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ بھارت کے ساتھ سرحدی تنازعہ پر امن طور پر طے نہیں کرنا چاہتا۔ پنڈت نہرو نے تشبیہ کی تو اگر چین نے پھر بھارت پر حملہ کی کوشش کی تو اسے سنہ نوڑ بھاب دیا جائے گا۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

• نئی دہلی - بھارت کے ایک تعلیمی ادارہ کے شعبہ سائنس کے پروفیسر ڈاکٹر ایس۔ ایم۔ کاترے نے لڑائیں ایک تقریر میں بتایا کہ بھارت میں پندرہ سو لڑائیں بولی جاتی ہیں اور ساڑھے دو تین لاکھ چار ہزار لڑائیں بولی جاتی ہیں۔ انہوں نے مزید بتایا کہ بھارت میں چھ سو لڑائیں ایسی ہیں جن کا کوئی طرز قرار نہیں اور چار سو تالی لڑائیں ہیں۔ ڈاکٹر کاترے نے کہا کہ آئندہ کچھ سالوں کے بعد بہت سی لڑائیں ختم ہو جائیں گی۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

• نئی دہلی - بھارت کے ایک تعلیمی ادارہ کے شعبہ سائنس کے پروفیسر ڈاکٹر ایس۔ ایم۔ کاترے نے لڑائیں ایک تقریر میں بتایا کہ بھارت میں پندرہ سو لڑائیں بولی جاتی ہیں اور ساڑھے دو تین لاکھ چار ہزار لڑائیں بولی جاتی ہیں۔ انہوں نے مزید بتایا کہ بھارت میں چھ سو لڑائیں ایسی ہیں جن کا کوئی طرز قرار نہیں اور چار سو تالی لڑائیں ہیں۔ ڈاکٹر کاترے نے کہا کہ آئندہ کچھ سالوں کے بعد بہت سی لڑائیں ختم ہو جائیں گی۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

• واشنگٹن - واشنگٹن کے اخبار "ڈیپ نیوز" نے کہا ہے کہ پاکستان کے صدر محمد ایوب خان امریکہ کی سرحد ہوا وہاں کے صوبے کے سبب اس سے بظن ہو گئے ہیں اور پاکستان اب چین اور روس کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر رہا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ امریکہ چین کے خلاف بھارت کو فوجی امداد دے رہا ہے لیکن پاکستان بھارت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے اور اسے اندیشہ ہے کہ بھارت یہ امداد پاکستان کے خلاف استعمال کرے گا۔ اخبار نے پاکستان کے اس موقف کی حمایت کی ہے کہ پاکستان کو چین سے زیادہ بھارت سے خطرہ ہے۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسٹی صفحہ کار سالہ - بزبان اردو
کارخانے پر
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

ہمسد و نسواں (اکھڑا کی گولیاں) اور اخلاقی ترقی کے لئے سب سے زیادہ مفید اور سہل اور سستا نسخہ

امریکہ نے پاکستان کو مزید سہولتیں سے انکار کر دیا

بھارت کو فوجی امداد ملتی رہے گی۔ (فلیس ٹا بلوٹ کا اعلان)

راولپنڈی ۲ فروری۔ امریکی نائب وزیر خارجہ برٹے اور مشرق قریب و جنوب مشرقی ایشیا میں فلیس ٹا بلوٹ کے نئے لیان اعلان کیا کہ امریکہ پاکستان کو مزید سہولتیں دے گا۔ اس کے علاوہ اگر کوئی ملک جس نے امریکہ کے ساتھ دفاعی معاہدے کر رکھے ہیں یہ محسوس کرتا ہے کہ اسے بین الاقوامی اشتراکیت سے کوئی خطر نہیں رہا ہے تو وہ ایسے معاہدوں سے علیحدہ ہو سکتا ہے۔ فلیس ٹا بلوٹ نے مزید کہا کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان سسٹم کثیر لپوچ بات چیت ہو رہی ہے امریکہ نے اسے ناکامی سے بچانے کی کوئی کوشش نہیں کی ہے اور اس بارے میں قیاس آرائیاں درست نہیں ہیں۔ مزید برآں امریکہ نے سسٹم کثیر لپوچ تصفیے کے لئے کوئی تجویز پیش نہیں کی۔

امریکی نائب وزیر خارجہ راولپنڈی میں کلیم ہڈا یوب کے ساتھ پچھتر منٹ بات چیت کرنے کے بعد ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ صدر ایوب کے ساتھ ان کی ملاقات کے وقت پاکستان کے قائم مقام وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو، قائم مقام نیشنل سیکریٹری مسٹر خزائن اور امریکی سفیر مسٹر میکین بھی موجود تھے۔ مسٹر ہڈا یوب نے صدر ایوب کو سلام عرض کرنے کے بعد اس سے راولپنڈی پہنچے تھے۔ مسٹر فلیس ٹا بلوٹ سے صدر ایوب کے ساتھ انکی ملاقات کے بارے میں پوچھا گیا تو انہوں نے کہا میں نے صدر ایوب کے ساتھ سو گھنٹے کی ملاقات کے دوران باہمی مفاد کے متعدد امور پر بات چیت کی۔ جب آپ کو پوچھا گیا کہ کیا آپ نئی دہلی میں پندرہ روزے اپنی بات چیت کی روشنی میں صدر ایوب کے ساتھ سسٹم کثیر لپوچ تبادلہ خیالات کیا ہے تو آپ نے کہا ہماری بات چیت محدود نہیں تھی۔ نہ تو میں اور تہی صدر ایوب اپنے آپ کو کبھی پابندی کے تابع سمجھتے تھے۔ اور ہم نے مختلف موضوعات پر بات چیت کی۔ مسٹر فلیس ٹا بلوٹ نے کہا میں جانتا ہوں کہ سسٹم کثیر لپوچ کے ذہن پر سواد ہے مگر آپ کو یہ بھی معلوم ہونا چاہیے کہ یہ سسٹم ہمارے ذہن پر بھی سواد ہے۔ آپ نے نئی دہلی میں پندرہ روزہ کے ساتھ اپنی بات چیت کے متعلق سوالات کو ٹال دیا۔ اور کہا کہ ہم نے مختلف مسائل پر غور کیا ہے آپ سے پوچھا گیا کہ کیا آپ کاشن کالیبا رہا تو آپ نے کہا کہ ایسے اور کہا میں اس ملاقات کے دو دنوں سے بہت لطف اندوز ہوا۔

مسٹر ٹا بلوٹ نے کہا پاکستان اور بھارت کے درمیان سسٹم کثیر لپوچ بات چیت ہو رہی ہے اس میں امریکہ کا ہاتھ نہیں ہے۔ یہ لازمی طور پر دو طرفہ بات چیت ہے اور امریکہ نے سسٹم کثیر لپوچ تصفیے کے لئے کوئی تجویز پیش نہیں کی ہے۔ چنانچہ یہ تاثر کہ امریکہ پاکستان اور بھارت کی بات چیت کو ٹوٹنے سے بچا رہا ہے درست نہیں ہے۔ تاہم میں نے پاکستان اور بھارت کے درمیان سے برتاؤ کے بارے میں گفتگو کی اور دونوں ملکوں کے رائے

اور نئی دہلی میں اپنی بات چیت کے دوران سسٹم کثیر لپوچ کو حل کرنے کے لئے سنجیدہ کوشش کی ہیں۔ امریکہ کے تعلقات دونوں ملکوں کے ساتھ دوستانہ ہیں اور اس کی وہی خواہش ہے کہ یہ سسٹم جلدی حل ہو جائے۔

کیونکہ امریکہ کا طفیل بننے سے انکار کیا گیا۔

امادہ (دہلی ۲ فروری۔ وزیر اعظم کیونڈ اسٹریٹ جان ڈی لین بیکن نے امریکہ پر لینڈنگ کے معاملات میں دخل اندازی کرنے کا الزام لگایا ہے۔ آپ نے کہا امریکہ یہ مطالبہ کر کے کہہ رہا ہے کہ امریکہ کو اس کی سہولتیں قبول کرنے چاہئیں۔ ہمارے معاملات میں بلاوجہ دخل اندازی کرنا ہے۔ مزید برآں امریکہ کو فتنہ خاں کیونڈ کے رویے پر جو ملکہ چلین کر رہا ہے اسکی کوئی مثال نہیں ملتی۔ مسٹر لین بیکن نے کہا کیونڈ کا دفاعی معاہدہ کے رکن کی حیثیت سے اپنے ذرائع انفرادی طور پر ہا جا کر رہے گا۔ مگر وہ کسی بڑے ملک کا طفیل بننا ہرگز پسند نہیں کرے گا۔

اخبار احمدیہ (تقریبہ)

کے دوران پورے قرآن مجید کے درس کا سلسلہ برستور جاری ہے۔ جبکہ کتب ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ اس درس کا آغاز محکم مولانا ابو العطار صاحب فاضل نے کیا تھا۔ آپ نے یک رمضان سے ۵ رمضان تک پہلے پانچ پاروں کا درس دیا۔ اب مورخہ ۶ رمضان مطابق یکم فروری سے محکم مولوی ظہور حسین صاحب فاضل نے سورہ لائدہ سے درس دینا شروع کیا ہے۔ آپ سورہ یونس تک درس دیں گے۔ درس روزانہ نماز ظہر کے بعد ڈیڑھ بجے شروع ہو کر چار بجے تک جاری رہتا ہے۔

پٹنہ ۲ فروری۔ چین کے ترنسلوٹ لائن نے کہا ہے کہ عوامی جمہوری چین نے جس بھی کثیر لپوچ بھارت کا دفاع تسلیم نہیں کیا اور نہ ہی آئندہ تسلیم کرے گا۔ چین کے نزدیک کثیر لپوچ تنازعہ مسک ہے اور اس کا تصفیہ فریقین کے درمیان پرامن ذرائع سے ہونا چاہیے۔

چین بھارتی فوجوں کے ایک ٹیم میں پروبار ٹیم کے ممبران کی اجازت نہیں دے گا

کولمبو کانفرنس کی تجاویز پر چین اور بھارت کے اختلاف قابل ذکر ہو جائیں گے۔ دو ماہ اندر

نئی دہلی ۲ فروری۔ انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر سو بانڈو نے ایڈھار کی ہے کہ کولمبو کانفرنس کی تجاویز پر نئی دہلی اور بیکنگ کے اختلافات دور کر دیے جائیں گے۔ ڈاکٹر سو بانڈو نے بولکل بیان اجاری نامہ دل کی پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے ایڈھار کی کوسین اور بھارت کولمبو کانفرنس کی تجاویز غیر مشروط طور پر قبول کریں گے۔ پریس کانفرنس میں انہوں نے اس اطلاع کی تصدیق کی کہ چین کولمبو کانفرنس کی تجاویز پر دو اعزازات ہیں۔ چین پر نہیں جاتا تھا کہ بھارتی فوجوں کو شمال مشرقی سرحدی ایجنسی میں کیوں نہیں لائیں پر دوبارہ چوکیوں قائم کرنے کی اجازت دی جائے۔

علاوہ ازیں وہیں کولمبو کے مجوزہ غیر فوجی علاقہ میں چین اور بھارت کی مشترکہ مسلح چوکیوں قائم کرنے کی اجازت ہے۔ چین کا موقف یہ ہے کہ اس علاقہ میں صرف اسے ہی مسلح چوکیوں قائم کرنے کا حق حاصل ہے۔ واضح رہے کہ کولمبو کانفرنس کی تجاویز کے بارے میں نئی دہلی کے درمیان یہ اختلاف ہے کہ بھارت چاہتا ہے کہ دونوں ملک پروبار ٹیم کے قائل ہوں اور چین کوسین کو بعض تجاویز پر اعتراض ہے۔ ادھر سولن کی وزیر اعظم مسٹر بندرا تاچیک نے کہا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم پنڈت نہرو چین کے وزیر اعظم جواہر لال نے دو درمیان کولمبو میں ملاقات کا امکان ہے۔

انہوں نے کہا کہ سولن نے ان دنوں رہنمائی کو سرحدی محکمہ کے مشورہ پر بات چیت کے لئے کولمبو میں ملاقات کیلئے گاہ مختص دی ہے اور خیال ہے کہ یہ صورت دور منتظر نہیں گئے۔ دریں اثناء ایک امریکی فریجیشن بھارت پہنچا ہے جو بھارت کو اسکی گاہ وسیع پیمانے پر تیار کیے سلسلہ میں شروع دے گا۔

دو دولت مشترکہ کے ملکوں کے ساتھ تجارت

یورپی منڈی میں شرکت کیلئے تعلیمی لیکن لندن ۲ فروری۔ برطانوی وزیر اعظم مسٹر میکین نے ادارہ عوام میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ دولت مشترکہ کے ملک کے ساتھ تجارت مشترکہ منڈی میں برطانیہ کے شمول کا بدل نہیں ہو سکتا۔ انہوں نے کہا کہ مشترکہ منڈی میں شمول کے لئے برطانیہ کی کوششیں اس کی اقتصادیاں پالیسی کا ایک بڑا پہلو ہیں۔

فرانس سسٹم کثیر لپوچ تصفیے کا خواہشمند ہے

ڈھاکہ ۲ فروری۔ پاکستان میں فرانس کے سفیر مسٹر راولڈ لامل نے کہا ہے کہ فرانس تنازعہ کشمیر کے پرامن اور مددگار حل کا خواہشمند ہے۔

مغربی پاکستان میں مزید پختہ صنعتی علاقے قائم کیے جائیں گے۔

لاہور ۲ فروری۔ مغربی پاکستان میں چھوٹے اور بڑے پیمانے کی صنعتوں کے مزید چھ علاقے مختص کیا جائیں گے۔ حکومت نے نئے صنعتی علاقے قائم کرنے کے شعور کی منگوا دی ہے جسے دی ہے اور نئے مالی سال کے آغاز پر تقریباً کام شروع کرنے کی توقع ہے۔ یہ صنعتی علاقے سرگودھا، جہلم، سکس، تان، رحیم یار خان اور پشاور میں قائم کیے جائیں گے۔

ذریعہ اصلاحات کے تحت معاش کی ادائیگی

کو ۱۳ فروری۔ حکومت نے ذریعہ اصلاحات کے تحت ادائیگی کے کل مفاد کا جس فی صد حصہ تیار ہوا کو ادا کر دیا ہے۔ اب تک ایک کروڑ چالیس لاکھ روپے ادا کئے گئے ہیں۔ کل رقم جو زمینداروں کو ادا کرنی ہے سات کروڑ لاکھ روپے ہے۔ اس کا سالانہ سود کم از کم ہزار روپے ہوتا ہے۔

تجارتی معاہدے کی بات چیت

کراچی ۲ فروری۔ پاکستان اور سیکولاد بیکہ کے درمیان نئے تجارتی معاہدے کے سلسلہ میں بات چیت شروع ہو جائے گی۔ اس بات چیت میں پاکستان کی طرف سے وزارت تجارت کے جانٹھ سیکریٹری مسٹر اسلم اور سیکولاد بیکہ کا تجاویز و ڈیٹا مشورہت ہونے کی قیادت میں بات چیت کرے گا۔ دونوں ملکوں کے برائے تجارت کو فروغ دینے کے سلسلہ میں موجودہ تجارتی معاہدے کو غیر اطمینان بخش قرار دیا ہے۔ خیال ہے کہ نئے تجارتی معاہدے کے تحت پاکستان بڑی منسلوں کے لئے چیکوسلواکیا سے بھاری شیشی اور دوسرے سامان درآمد کرے گا اور پاکستان چیکوسلواکیہ کو نیم پختہ مال اور تیار شدہ اشیاء برآمد کرے گا۔

کراچی ۲ فروری۔ ترکیہ اور ایران مشترکہ طور پر ایک ریفرم لائن تعمیر کریں گے جو تہران کو انقرہ اور استنبول کے درمیان یورپ سے ملے گی۔

درخواست دعا

محترم محمد ظہور خان صاحب پشاور آج کل کراچی میں ہیں اور وہاں جناح اسپتال میں زیر علاج ہیں۔ مورخہ ۳ فروری کو آپ کی آنکھ کا آپریشن ہوا ہے۔ آپریشن کے بعد آنکھ میں کچھ درد محسوس ہوتا ہے۔ عمل کی وجہ سے تشویش ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جلد کامیاب شفا عطا فرمائے۔ آمین۔